

## Культура

### «Наследники Ермака»



22 сентября в ДК «Синтез» г. Тобольска состоялся VII межрегиональный фестиваль казачьей культуры «Наследники Ермака». В этом фестивале приняло участие более 200 коллективов из ЯНАО, ХМАО, юга Тюменской области, в том числе и коллективы Вагайского района. Ансамбль «Черевички» (руководитель Наталья Климова, п. Заречный) стал дипломантом 1 степени в номинации «Эстрадная стилизация в народной музыке (ансамбли)». Ансамбль «Сударушка» (руководитель Елена Антипина, с. Дубровное) – лауреатом 3 степени в этой же номинации. Село Чёрное представляла Светлана Плесовских, которая стала лауреатом 3 степени в номинации «Эстрадная стилизация в народной музыке (солисты)», Екатерина Михайловская – лауреатом 3 степени по хореографии (руководитель Наталья Орлова, с. Дубровное).

Целями проведения фестиваля казачьей культуры «Наследники Ермака» являются сохранение и развитие народных казачьих традиций, пропаганда и популяризация традиционной казачьей культуры. Фестиваль является данью уважения тем, кто на протяжении нескольких веков играл значительную роль в истории освоения сибирских земель, помог обустроить и обжить Сибирь, а также тем, кто сегодня стал на путь возрождения казачества.

Елена ШЕВЕЛОВА

### «Лесной дозор» получил приз зрительских симпатий

С 25 по 27 сентября на базе детского лагеря «Витязь» прошел XI слет школьных лесничеств Тюменской области. В нем участвовали юные лесничие из всех муниципальных образований региона. Вместе с департаментом лесного комплекса в проведении слета приняли участие 24 организации, включая органы государственной власти, крупные частные компании, индивидуальные предпринимателей, общественные и образовательные организации.

От нашего района в мероприятии участвовало лесничество Вагайской средней школы «Лесной дозор» в составе Карины Шаргиной, Данила Вдовина, Кристины Надейной, Кирилла Калинина, Александры Юферовой и Артема Сухинина. Руководство «Лесным дозором» осуществляет Е. А. Паренкина. Вагайские школьники получили приз зрительских симпатий, почетные дипломы и памятные подарки за участие в выставке-конкурсе наглядных презентационных материалов «Летопись одного лесничества». Заметим в связи с этим, что слет школьных лесничеств – самое крупное мероприятие региона в области экологического воспитания.

Елена ШЕВЕЛОВА



На снимке: «Лесной дозор»

## Акция «Пусть осень жизни будет золотой»

### В гостях у ветерана

Хорошо, что стало доброй традицией отмечать День пожилых людей. Этот день – день благодарения за тепло сердец, за отданные работе силы, за опыт, которым пожилые люди делятся с молодым поколением, с детьми и внуками – то есть с нами.

В дни проведения акции «Пусть осень жизни будет золотой!» директор МАУ «КЦСОН Вагайского района» Мадина Айтмухаметовна Корикова совместно с председателем районного совета ветеранов Ириной Владимировной Устюговой посетили семью участника Великой Отечественной войны Александра Семеновича Плесовских и его очаровательной жены Ксении Антоновны, труженика тыла. Вместе они более 60 лет, воспитали двоих достойных детей, сына и дочь. Всю свою жизнь они работали на благо Вагайского района.

Подарок ко Дню пожилого человека семье от имени депутата областной Думы Ю. М. Конева со словами поздравления вручила И. В. Устюгова, а М. А. Корикова



ва передала в подарок с наилучшими пожеланиями красивую чайную пару, которую специально ко Дню пожилого человека презентовала индивидуальный предприниматель Гульсем Исмагиловна Муратова.

Супруги Плесовских были приятно удивлены подаркам,

поздравлениям и, конечно же, гостям, ведь для пожилых людей главное – это общение и внимание.

Людмила БАБИКОВА

На снимке: супруги К.А. и А.С. Плесовских, М.А. Корикова

## Программа «Самозанятость»

### Открыть свое дело сложно, но можно

Каждый выбирает себе тот вариант заработка, который более приемлем для него. Для одних – это трудоустройство в организации, другие выбирают работу на самого себя. Но, к сожалению, не всегда желания совпадают с возможностями, и бывает так, что мечты о собственном бизнесе так и остаются мечтами, ведь стартовым капиталом обладает не каждый. Как раз для такой категории граждан и существует специальная программа «Самозанятость». В Вагайском Центре

занятости ежегодно помогают безработным открыть свое дело с помощью неё. Участниками программы могут быть незанятые граждане Российской Федерации, достигшие 18-ти лет и желающие организовать предпринимательскую деятельность.

В рамках программы они могут получить информацию о возможности организовать собственное дело, консультации специалистов и самое главное – получить финансовую помощь на организацию предпринимательской деятельности, размер которой в настоящее время составляет 117600 рублей.

В зависимости от профессиональных умений и качеств, опыта работы, размера начального капитала, а также реальных потребностей экономики нашего района могут заняться развитием придорожного сервиса, заготовительной деятельностью, сельским хозяйством, рыбоводством или рыболовством, народными промыслами, лесозаготовкой и деревопереработкой, производством пищевых продуктов и непродовольственных товаров, строительством и ремонтом жилых зданий и сооружений и др. (С полным перечнем

можно ознакомиться в Центре занятости).

В Центре занятости населения помогут выбрать направление и организационно-правовую форму деятельности, а также предоставят информацию о нахождении организаций, занимающихся вопросами поддержки и развития предпринимательства. Специалисты Центра окажут консультационную и практическую помощь в разработке бизнес-плана.

Также те индивидуальные предприниматели, которые уже получили финансовую помощь на организацию собственного дела, имеют возможность при создании нового рабочего места получить дополнительную единовременную финансовую помощь в размере 58800 рублей.

Узнать подробнее об условиях программы можно в Центре занятости по адресу: с. Вагай, ул. Мира, д. 20. Номер телефона: 8 (34539) 2-29-81. Обращаться к ведущему инспектору Татьяне Сергеевне Кугаевской.

Людмила БАБИКОВА

(Информация предоставлена Центром занятости населения)

## Трудовое воспитание

## Фестиваль «Трудовое лето – 2018»

Для большинства школьников лето ассоциируется с беззаботным времяпрепровождением, но ребята из трудовых бригад Вагайского района провели каникулы с пользой. Многие мальчишки и девчонки трудились на благо своих населенных пунктов, выполняли работы по благоустройству, были водителями в летних лагерях и помощниками у мучейных работников.

По итогам трудового лета 28 сентября на базе Вагайского Дворца культуры состоялся фестиваль подростковых трудовых бригад «Трудовое лето-2018».

Торжественную часть мероприятия приветственным



района показали и рассказали,



словом к участникам открыла заместитель директора по воспитательной работе МАУДО «Вагайский центр спорта и творчества» Ирина Михайловна Корытова. «Вряд ли кто станет спорить о пользе организованного труда подростков в свободное от учёбы время. Так как, во-первых, для ребят это неплохая добавка к семейному бюджету. Во-вторых, работа отвлекает подростков от компаний, склонных к антиобщественным действиям. В-третьих, работа позволяет получить необходимый опыт трудовых и деловых отношений, а также обрести умение лучше ориентироваться в условиях современного рынка труда», – отметила Ирина Михайловна. Затем коллектив «Живая вода» исполнил северный танец. Девять самых лучших, активных, инициативных, творческих, трудолюбивых и энергичных команд из Заречного, Вагай, Чёрного, Дубровного, Тукуза, Супры, Птицкого, Аксурки, а также команда МАУ КСЦОН Вагайского

как они провели это лето.

В первой номинации – «Визитка трудовых бригад – творческое представление итогов работы» – ребята должны были отразить деятельность своей бригады. Зрелищное выступление, объединённое оригинальностью и стилистическим режиссёрским решением, музыкальным оформлением и наличием униформы, представили участники команды «Кактусы» МАУ КСЦОН. Не менее талантливыми были и выступления других отрядов. Визитки команд «Элемент» (Вагайская СОШ), «Малосольные огурцы» (Зареченская СОШ) и «Парацетамол» (Черноковская СОШ) поразили жюри и всех пришедших гостей разнообразием жанров, оригинальностью костюмов и фантазией юных артистов.

Во второй номинации результаты своей работы трудовые объединения отразили на слайдах видеопрезентации: перечень профессий, освоенных в летний период; объём работ, выпол-

ненных трудовыми бригадами; фотографии, статьи, аналитические таблицы, графики, отзывы подростков, родителей и работодателей. У каждой видеопрезентации была своя изюминка, идейная композиция, ведь трудовое лето закончилось, оставив подросткам на память множество неизгладимых впечатлений и хороших воспоминаний.

В третьей номинации – «Лучший фотоснимок «Трудовое лето – 2018» – члены жюри должны были оценить качество, полноту отражения в фотографиях трудовой деятельности объединений. Дальше их ожидала заключительная и самая тревожная часть фестиваля – церемония награждения. А перед тем как озвучить результаты, коллектив «Живая вода» для подростков исполнил итальянский танец.

Спустя некоторое время жюри в составе Т. Н. Гиясовой – специалиста по молодёжной политике Вагайского района, И. М. Корытовой – заместителя директора по воспитательной работе МАУДО «Вагайский центр спорта и творчества», И. В. Степановой и Л. Н. Раимбакиевой – методистов управления образования, Л. В. Мурзиной – директора Центра занятости населения Вагайского района подвела итоги.

В творческом конкурсе «Визитка» первое место занял отряд «Парацетамол» Черноковской СОШ, второе место у ребят из отряда «Малосольные огурцы» Зареченской СОШ, третье место занял трудовой отряд Вагайской СОШ.

В конкурсе презентаций первое место присуждено отряду «Элемент» Птицкой СОШ, второе место у отряда «Анод» Супринской СОШ, третье место заняли ребята отряда «Джем» Тукузской СОШ.

В конкурсе на лучший фотоснимок «Трудовое лето-2018» первое место занял отряд «Анод» из Супринской СОШ, второе – отряд «Парацетамол» из Черноковской СОШ и третье – отряд «Кактусы» МАУ КСЦОН Вагайского района.

Кроме того, лучших участников команд также наградили памятными призами и подарками.

**Анна ОВЧИННИКОВА**

Фото автора

На снимках: подведение итогов трудового лета школьников

## Свадебные юбилеи

## Вместе четверть века

Один день на календаре сменяет другой. И если для одних он обычный, будний, то для других – это особенная дата, связанная с важным, знаковым событием, которого очень ждут и стремятся провести его так, чтобы он запомнился, остался в памяти еще одним теплым воспоминанием, к которому хочется возвращаться снова и снова. Таким совершенно особенным днем стало 27 августа для супругов Ламбиных из села Вагай. В этом году они отметили серебряный юбилей супружеской жизни – 25 лет, прожитых в браке.

История любви Андрея и Любови началась еще со школьной скамьи. Будучи учениками шестого класса Вагайской школы, они познакомились, катаясь со снежной горы. Вот так неожиданно судьба может определяться случайностью, обычным детским знакомством. Позже общение переросло в нежную влюбленность, а после – в крепкое чувство, именуемое любовью, которое и сподвигло молодых в августе 1993 года сыграть свадьбу.

Серебряные свадьбы в России очень уважаемы и популярны. Недаром о них сложена песня, где есть такие слова: «Серебряные свадьбы – негаснущий костер, серебряные свадьбы – душевный разговор». Вот и в семье Ламбиных костер любви горит еще ярким пламенем, но уже есть, что вспомнить, листая семейный альбом. За спиной не легкие, в неустанных заботах годы, но все же прекрасные. Вместе вырастили и воспитали двоих

сыновей – Кирилл и Владислава. Значит, и жизнь продолжается, продолжается род Ламбиных.

Любовь Леонидовна и Андрей Николаевич получили высшее образование, закончив Тюменскую государственную сельхозакадемию. Любовь Леонидовна по специальности бухгалтер, а Андрей Николаевич – инженер-механик. Общий стаж работы каждого из супругов составляет уже двадцать лет. В настоящее время герои моей публикации живут и работают в Вагае, в одной организации. Не забывают супруги и об отдыхе, доброй традицией стали путешествия всей семьей.

Свою памятную дату супруги Ламбины отпраздновали в Вагайском отделе ЗАГС, зарегистрировав серебряный юбилей в Почётной книге юбиляров. В доказательство этого они получили свидетельство о регистрации серебряного юбилей бракосочетания и почётные звания – серебряный муж и серебряная жена.

Серебро – это благородный металл, из которого создаются удивительно красивые ювелирные изделия. Это самый лучший проводник тепла. И серебряный юбилей супругов Ламбиных – это вершина красоты и тепла человеческих отношений. Дальше будут другие вершины и другие даты, но это уже совсем другие истории...

**Людмила БАБИКОВА**

## Долгожители

## 80 – возраст, достойный почтения!

Людмила Степановна Гилева родилась 8 октября 1938 года в деревне Бугали Черноковского сельского совета в большой семье Степана Васильевича и Натальи Андреевны Плесовских, в которой было шестеро детей, двое из них умерли в младенчестве.

Отец Людмилы Степановны умер в 1938 году, и забота о четверых детях легла на мамы хрупкие плечи. Она работала в колхозе за трудовни, за которые, как известно, платили зерном, мясом и яйцами со своего подворья сдавала государству в счет налога. «Бывало и такое, – говорит Людмила Степановна, – сдадим все в колхоз и самим ничего не остается». В те голодные времена люди не жили, а выживали, всем было тяжело. В школу ходила за 6 километров в деревню Башуева пешком, в дождь, снег и лютый мороз, тёплой одежды, чтобы идти на учебу, не было. «Окончила я только четыре класса, – рассказывает она, – с десяти лет работала в колхозе, пасла овец вместе с сестрами и братом. В 1958 году вышла замуж за Гилева Ивана Степановича, и мы переехали из Бугалей в п. Комсомольский, там работала в леспромхозе на станке. В этой организации трудилась до самой пенсии, общий трудовой стаж составил более 40 лет. Имею медаль «Ветеран труда», награж-



дена знаками «Победитель социалистического соревнования» (1980 год), «Ударник десятой пятилетки».

Сейчас у Людмилы Степановны трое детей, десять внуков и десять правнуков. С мужем не дожили до 55-летнего юбилея совместной жизни один год, в 2012-ом он умер. Сейчас она живет с младшей дочерью Ольгой и зятем Александром Бельскими в селе Черное.

Хочу пожелать Людмиле Степановне крепкого здоровья, не унывать, быть всегда в добром здравии и дожить до 100 лет.

**Елена ШЕВЕЛОВА**

На снимке: Л.С. Гилева

## «Черные» лесорубы

В нашем районе запас древесины составляет 123110,2 тыс. м<sup>3</sup>, в том числе спелых и перестойных насаждений - 67003,9 тыс. м<sup>3</sup>. Из общего запаса древесины хвойных насаждений 41845,7 тыс. м<sup>3</sup>, расчетная лесосека - 2192,6 тыс. м<sup>3</sup>, что составляет 13,5% от расчетной лесосеки области.

По состоянию на сентябрь 2018 года на территории Вагайского района выявлено 27 фактов незаконной рубки лесных насаждений. К уголовной ответственности привлечены 14 человек, трое – к административной ответственности. Десять дел находятся в судебном производстве. Общий ущерб от незаконных рубок составил 3 млн 632 тыс. руб. За 2017 год было выявлено 35 фактов незаконной рубки, к уголовной ответственности привлечены 24 человека, трое – к административной ответственности. Общий ущерб от незаконных рубок составил 3 млн 354 тыс. руб.

Незаконные рубки выявляются в ходе проведения совместных с УМВД России по Тюменской области

мероприятий по контролю в лесах (патрулирование). Патрулирование проводится ежедневно, в том числе в выходные и праздничные дни.

Незаконная рубка, повреждение лесных насаждений или самовольное выкапывание в лесах деревьев, кустарников влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от 3000 до 5000 рублей, на должностных лиц – от 20 тыс. до 50 тыс. рублей, на юридических лиц от – 200 тыс. до 500 тыс. рублей. В случае если ущерб, причиненный лесному фонду, составляет более 5000 рублей, нарушителю грозит уголовная ответственность.

О фактах нарушений на территории земель лесного фонда можно сообщать по телефону (83452) 557-617 или по электронной почте DLK\_TO@72to.ru.



Елена ШЕВЕЛОВА

(Информация предоставлена Департаментом лесного комплекса Тюменской области)

## Внимание! Начинается осенняя солнечная интерференция

27 сентября в России начался период солнечной интерференции. В это время Солнце, спутник связи и приемная антенна наземной спутниковой станции выстраиваются на одной линии, что приводит к ухудшению качества приема телерадиоканалов со спутника вплоть до полного пропадания. Интерференция наблюдается дважды в год на протяжении трех с половиной недель от дней осеннего и весеннего равноденствия (21 сентября и 21 марта).

РTPС использует все имеющиеся технические возможности для минимизации влияния солнечной интерференции на прием телерадиоканалов телезрителями. Для спутников связи, находящихся в различной орбитальной позиции, время неблагоприятного влияния солнечной интерференции различно. Поэтому филиалы РTPС организуют на местах прием телерадиоканалов с резервными источников сигналов. В качестве резервных источников могут быть использованы как цифровые пакеты программ (федеральная версия первого мультиплекса и второй мультиплекс), так и спутники непосредственного вещания (пакеты программ «Триколор ТВ», «Триколор ТВ Сибирь», «НТВ-Плюс», «НТВ-Плюс Восток», «Континент ТВ» и пр.).

Благодаря надежной работе современного оборудования РTPС большинство телезрителей России из года в год не замечают интерференцию.

В Тюменской области интерференция будет наблюдаться с 27 сентября до 20 октября. Влияние осенней солнечной интерференции на прием телерадиоканалов в регионе

Программа	Период интерференции	Время интерференции (местное)
Первый мультиплекс РTPС-1, второй мультиплекс РTPС-2	Цифровое эфирное вещание 29.09 - 20.10.2018	с 12.47 до 13.52 максимальная продолжительность до 5 мин.
	Аналоговое эфирное вещание	
Первый канал, Россия-культура, Петербург 5 канал, Радио Маяк	27.09 - 20.10.2018	с 13.37 до 14.41 максимальная продолжительность до 10 мин.
Россия-1, Радио России	07.10 - 19.10.2018	с 13.25 до 13.48 максимальная продолжительность до 20 мин. в сутки
ТВ Центр	05.10 - 19.10.2018	с 10.19 до 11.12 максимальная продолжительность до 12 мин. в сутки
НТВ, СТС, СТС Love, ЧЕ	06.10 - 19.10. 2018	с 12.50 до 13.27 максимальная продолжительность до 12 мин. в сутки

## Лейкоз крупного рогатого скота

Лейкоз крупного рогатого скота – это хроническое вирусное заболевание опухолью природы, которое может протекать как бессимптомно, так и с проявлением злокачественных образований в кроветворных и других органах и тканях. Данный вирус поражает крупный рогатый скот всех возрастов. Передача возбудителя происходит через кровь, молоко, предметы, содержащие лимфоидные клетки животных, в которых находится вирус лейкоза крупного рогатого скота, а также сперму инфицированных быков. Редким случаем является вертикальный путь передачи возбудителя – через плаценту матери теленку. Чаще всего заражение телят происходит после рождения через молоко. Заразившись однажды, животные остаются инфицированными пожизненно. При этом ослабляется иммунная система организма, больные коровы становятся значительно восприимчивее к инфекционным и незаразным заболеваниям.

Вопрос о риске заражения человека лейкозом от крупного рогатого скота является открытым, так как нет прямых доказательств этого факта. Лучше не рисковать своим здоровьем и отказаться от молока и мяса коров, больных лейкозом. Не стоит подвергать свое здоровье экспериментам, имеющим неожиданный итог.

### Причины распространения заболевания и основные факторы, способствующие распространению инфекции

Основными источниками распространения болезни являются инфицированное животное и покупка скота из неблагополучных хозяйств. Распространению заболевания способствуют совместное

содержание и выпас здоровых и зараженных животных, выпадание телятам молока от больных коров, осеменение коров спермой от зараженных или больных быков. Особенностью лейкоза является скрытое течение, которое вначале не поддается диагностике. Поэтому основным методом постановки диагноза на ранних стадиях являются лабораторные исследования. Уничтожить вирус в клетке крови невозможно, лечения не существует. Клиническими признаками лейкоза являются ухудшение общего состояния, снижение удоев, истощение, ослабление работы сердца, часто обнаруживают увеличение лимфоузлов.

### Профилактика лейкоза

1. Продажа, закупка скота, любые передвижения на территории ферм или между ними, сдача на убой, размещение на пастбищах должны проводиться только с ведома ветеринарной службы.

2. Вновь поступившее поголовье необходимо карантинировать в течение 30 дней с проведением лабораторных исследований крови.

3. При подозрении на заболевание лейкозом немедленно информировать ветеринарную службу и предоставить все необходимые условия для проведения осмотра животных, обработок, взятия крови.

4. Своевременно предоставлять ветеринарным работникам сведения о приобретенных животных.

5. Предоставлять ветеринарным специалистам всех имеющихся в личном подсобном хозяйстве животных для ветеринарных обработок.

ВЕТСЛУЖБА ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

## Заключение о результатах публичных слушаний

28 сентября 2018 г.

Публичные слушания по проекту «Документация по планировке территории (проект планировки, проект межевания территории) для размещения объектов местного значения улично-дорожной сети в д. Второсалинская Аксурского сельского поселения Вагайского муниципального района» проводились 28 сентября 2018 г. с 14.00 часов до 15.00 часов в здании сельского дома культуры, расположенном по адресу: Тюменская область, Вагайский район, д. Второсалинская, ул. Центральная, д. 28а.

В публичных слушаниях приняло участие 14 человек.

По результатам публичных слушаний составлен протокол публичных слушаний №22 от 28.09.2018 г., на основании которого подготовлено заключение о результатах публичных слушаний.

В период проведения публичных слушаний были поданы замечания и предложения от участников публичных слушаний:

1) от участников публичных слушаний, постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся публичные слушания: предложения и замечания не поступили;

2) от иных участников публичных слушаний: предложения и замечания не поступили. Рекомендации Организатора о целесообразности или нецелесообразности учета внесенных участниками публичных слушаний предложений и замечаний:

№ п/п	Содержание предложения (замечания)	Рекомендации Организатора
	Не поступили	

Выводы по результатам публичных слушаний: направить проект на утверждение.

Председатель А. К. КУРМАНАЛИЕВ

## Заключение о результатах публичных слушаний

28 сентября 2018 г.

Публичные слушания по проекту «Документация по планировке территории (проект планировки, проект межевания территории) для размещения объектов местного значения улично-дорожной сети в с. Большой Карагай Карагайского сельского поселения Вагайского муниципального района» проводились 28 сентября 2018 г. с 15.00 часов до 16.00 часов в здании администрации сельского поселения, расположенном по адресу: Тюменская область, Вагайский район, с. Большой Карагай, ул. Первомайская, д. 1.

В публичных слушаниях приняло участие 8 человек.

По результатам публичных слушаний составлен протокол публичных слушаний №21 от 28.09.2018 г., на основании которого подготовлено заключение о результатах публичных слушаний.

В период проведения публичных слушаний были поданы замечания и предложения от участников публичных слушаний:

1) от участников публичных слушаний, постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся публичные слушания: предложения и замечания не поступили;

2) от иных участников публичных слушаний: предложения и замечания не поступили. Рекомендации Организатора о целесообразности или нецелесообразности учета внесенных участниками публичных слушаний предложений и замечаний:

№ п/п	Содержание предложения (замечания)	Рекомендации Организатора
	Не поступили	

Выводы по результатам публичных слушаний: направить проект на утверждение.

Председатель Р. М. МАМИКОВ

Совет ветеранов Птицкого сельского поселения сердечно поздравляет всех именинников, родившихся в октябре:  
**МИРЯЗОВА** Миряза Марковеевича,  
**ШИШКИНА** Александра Ивановича,  
**ОСЛИНУ** Анну Михайловну,  
**МИНГАЛЕВА** Анатолия Павловича,  
**КУРМАНОВА** Мучипа Рахимовича,  
**ГЛУХИХ** Николая Александровича,  
**КОСИНЦЕВУ** Александру Мефедьевну,  
**МИНГАЛЕВА** Владимира Егоровича,  
**МАРОЧКИНУ** Марию Ивановну,  
**ТИМИРОВА** Жамиля Абдуллаевича,  
**СКЕЛЬСАРА** Николая Михайловича,  
**ПТИЦЫНУ** Любовь Александровну,  
**КОПЫЛОВУ** Галину Николаевну,  
**БУГАЕВУ** Альфию Насимовну,  
**ЧАУСОВУ** Накибу Аппасовну,  
**ЛЕБЕДЕВА** Александра Анатольевича,  
**СТРАТЬЕВА** Владимира Михайловича.

Желаем здоровья на долгие годы,  
 Чтоб вас стороной обходили невзгоды,  
 Чтоб счастье и радость не знали разлуки,  
 Чтоб душу согрели вам дети и внуки!



5 октября исполнилось 70 лет **КАДЫРОВОУ** Кадыру Алимовичу!  
 Администрация Птицкого сельского поселения, Дума, совет ветеранов сердечно поздравляют его с юбилеем!  
**Кадыр Алимович!**  
 Желаем Вам здоровья, долголетия, свершений новых и побед, счастливой жизни до ста лет!  
 Желаем силы богатырской, здоровье будет пусть сибирским,  
 Пусть радость доставляют внуки, живите весело, без скуки!

КУПЛЮ рога лосинные, кости мамонта, бивни, зубы. Телефоны: 89048894619, 89827823712.

## Поздравляем!

Администрация, Дума и совет ветеранов Казанского сельского поселения поздравляют октябрьских юбиляров и именинников-пенсионеров:  
**ХУСАИНОВУ** Нахиму Абубакировну – с 75-летием,  
**МУГАЙМИНОВУ** Насибу Уразовну – с 60-летием,  
**МУГАЙМИНОВНУ** Хамдию Сахататдиновну – с 60-летием,  
**САДЫКОВУ** Алсию Абтрашитовну – с 60-летием,  
**САЛИКОВУ** Лялю Мадистовну – с 55-летием,  
**БАЙБИКОВУ** Альфию Рахимовну,  
**АХМЕТЧАНОВУ** Сайму Куртковну,  
**КУРМАНАЛИЕВУ** Фархнису Шакировну,  
**ЧАПАРОВУ** Гульмайру Абуковну,  
**САФИУЛЛИНА** Юриса Хабшановича,  
**МУХАМАТУЛИНУ** Юлию Нагимовну,  
**МУГАЙМИНОВА** Рустама Маниковича,  
**САЛИКОВУ** Иду Мусовну,  
**САДЫКОВУ** Тавсиху Ганиятовну.  
 Желаем здоровья на долгие годы,  
 Чтоб вас стороной обходили невзгоды,  
 Чтоб счастье и радость не знали разлуки,  
 Чтоб душу согрели вам дети и внуки!



Первичная ветеранская организация дошкольных работников с. Вагай поздравляет с днем рождения **БАТМАНОВУ** Ольгу Ивановну,  
**ЮЖАКОВУ** Галину Михайловну.  
 Желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и удачи во всех делах!

**ЧИСТКА** мебели, ковров, реставрация подушек. Телефоны: 89829478830, 89526772028.

**ПРОДАМ** стеклянные витрины, б/у, недорого. Телефон 89504814909.

**РЕМОНТ** холодильников, стиральных машин на дому. Выезд в район. Телефоны: 83456273272, 89504802314.

**ПРОДАЕТСЯ** 2-комнатная квартира в городе Тобольске. Телефон 89829082881.

**ПРОДАЕТСЯ** дом в с. Вагай (ул. Советская, 18). Телефон 89220435086.

1 октября исполнилось 65 лет **МУР-САЛИМОВОЙ** Тансиле Хамитовне.  
 15 октября исполняется 65 лет **КАДЫРОВОЙ** Минзиган Афзаловне.  
 18 октября исполняется 65 лет **АХМЕТОВУ** Тимербаю Хамзовичу.

Администрация Птицкого сельского поселения, Дума, совет ветеранов сердечно поздравляют юбиляров с днем рождения!  
**Тансиля Хамитовна!**  
 Желаем сердечно мы в 65-летний юбилей,

Чтоб было прекрасным всегда настроенье!  
 Чтоб стало на сердце теплее, светлее  
 От искренних чувств и от слов поздравлений!  
 Пусть будет всегда безупречным здоровье,  
 Судьба исполняет любые желанья!  
 Родные всегда окружают любовью  
 И дарят заботу, добро, понимание!  
 Пусть дом озаряется счастьем, как солнцем,  
 И праздником станут обычные будни!  
 Пусть всё получается, всё удаётся,  
 И жизнь пусть всегда замечательной будет!

**Минзиган Афзаловна!**  
 65 – достойная дата!  
 И в этот славный юбилей  
 С глубоким чувством уважения  
 Позвольте нам поздравить Вас  
 С днем светлым вашего рождения!  
 Что пожелать Вам в этот день?  
 Каких же благ, какого счастья?  
 Чтоб никогда не унывать,  
 Не знать болезней и ненастья,  
 Чтоб Вы не знали никогда  
 Ни огорчений, ни печали,  
 Чтобы товарищи всегда  
 С улыбкой Вас везде встречали!  
 И чтоб в кругу родных, друзей  
 100-летний справить юбилей!

**Тимербай Хамзович!**  
 65 лет – солидный возраст,  
 Осень жизни, мудрости расцвет.  
 С юбилеем Вас хотим поздравить,  
 Пожелать Вам долгих-долгих лет.  
 Пусть согреет Вас забота близких,  
 Жизнь украсит радостью любовь.  
 И здоровье крепкое позволит  
 Наслаждаться жизнью вновь и вновь.

На пекарню ИП Однодворцевой С.А. **ТРЕБУЮТСЯ** пекарь-кондитер и водитель. Телефоны: 89292605506, 89220423111.

**ПРОДАМ** новый дом в с. Вагай. Телефон 89220442270

**ПРОДАЮТСЯ** железобетонные кольца и крышки диаметром 1 м, 1,5 м, 2 м. Телефон 89323231379.

**ПРОДАЕТСЯ** квартира в с. Вагай, 3-комнатная, 63 м<sup>2</sup>. Земля 10 сот. Есть отопление. Цена 1 млн р. (торг уместен). Телефон 89523447239.

**ИЩЕМ** помещение для аренды в центре с. Вагай от 200 до 1000 кв. м. Телефоны: 89122686717, 89221713110.

**ПРОДАМ** дом, недорого. с. Тукуз. Телефон 89129246325.



Поздравляем с 20-летием нашу дочь, сестру, тетю **МАВЛЮТОВУ** Диану Мухамедовну, которое она отмечает 10 октября.  
 20 лет – прекрасный возраст,  
 Первый взростный юбилей.  
 Ты красива, словно ангел.

Будь счастливой, не болей.  
 Пусть любовь волшебной сказкой  
 Тихо в жизнь твою войдет.  
 Море нежности и ласки,  
 Обожания принесет.  
 Пусть успешная карьера  
 Будет в жизни у тебя.  
 Становись еще роскошней  
 Каждый год, день ото дня.  
 С любовью, ТВОЯ СЕМЬЯ



Коллектив, администрация и совет ветеранов ГБУЗ ТО «Областная больница № 9» (с. Вагай) поздравляют октябрьских именинников-пенсионеров и юбиляров:

**СОКОЛОВСКОГО** Станислава Михайловича – с 75-летием,  
**ЛАПТЕВУ** Людмилу Михайловну – с 60-летием,  
**ИСАНБАЕВУ** Расию Шакировну – с 60-летием,  
**КОРОБЕЙНИКОВУ** Галину Геннадьевну – с 55-летием,  
**КУЛИКОВУ** Надежду Юрьевну – с 60-летием,  
**ЯРКОВУ** Таисью Дмитриевну – с 80-летием,  
**ПЕТРОВУ** Нину Ивановну,  
**МАЛЬКОВУ** Наталью Васильевну,  
**ГОРЕВУ** Надежду Ивановну,  
**ДОМНИНУ** Раису Васильевну,  
**ОСЛИНУ** Римму Ивановну,  
**ЧУСОВИТИНУ** Елену Алексеевну,  
**ЧУСОВИТИНУ** Ольгу Степановну,  
**ЖУРЕНКО** Нину Александровну,  
**ПИСКОВАЦКОВУ** Надежду Николаевну,

**ДОЛГУШИНУ** Таисью Ивановну,  
**ФИЛАТОВУ** Надежду Николаевну,  
**ТЕРЛЕЕВА** Сергея Михайловича,  
**БАКЛАНОВУ** Марию Григорьевну,  
**АХМЕТОВУ** Максиму Нафеевну,  
**ГРИБ** Раису Анатольевну,  
**ШЕТЦЕЛЬ** Светлану Михайловну,  
**БЕНЦЕЛЬ** Надежду Григорьевну,  
**ПОЛЯКОВУ** Надежду Александровну.

Пусть не жалеет жизнь добра  
 И будет каждый день щедр,  
 Здоровье вам улучшит пусть,  
 Прогонит боль, тоску и грусть.  
 Не поддавайтесь вы годам,  
 Живите счастливо всегда!

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ**  
 Опыт работы 10 лет  
 Гарантия 2 года  
 Насос в подарок!  
 Рассрочка от 1000р.  
 Т. 8-922-483-98-35

**ПРОДАМ** дойных коз. Тел. 89028507349.

**ПРОДАЮТСЯ** заантинские козочки. Телефон 89088713110.

**ГАЗОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ОТОПЛЕНИЕ**  
**ТеплоМаркет**  
 ♦ **КОТЛЫ** ♦ **НАСОСЫ**  
 ♦ **КОЛОНКИ** ♦ **РАДИАТОРЫ**  
 ♦ **ЗАПЧАСТИ** ♦ **ДЫМОХОДЫ**  
 ♦ **СЧЕТЧИКИ** ♦ **ПЕЧИ**  
 ♦ **газа и воды** ♦ **баллоны, автоГБО**  
 г. Тобольск, ул. Знаменского, 62А/1  
 (за магазином "Ветеран" бывший "Сбербанк")  
**БЕЗ ВЫХОДНЫХ!** ☎ 8 (3456) 227-227, 8-919-954-72-10

**КАССА** взаимопомощи  
**ДЕНЕЖНЫЕ ЗАЙМЫ** 0,4% в день  
 с. Вагай, ул. Ленина, стр. 16, ТЦ «Южный», 2 этаж, офис 41 **8-912-390-85-89**  
 \* Займы на условиях «День рождения». «Новый заемщик» предоставляются наличными денежными средствами на срок 32 дня. Гражданам РФ в возрасте от 18 до 85 лет. Размер займа составляет от 1 тыс. руб. до 30 тыс. руб., при первом обращении от 1 тыс. руб. до 10 тыс. руб. При обращении в месяц дня рождения заемщика или при первом обращении в организацию процентная ставка с 1 по 10 день пользования займом составляет 0,4% в день (146% годовых), с 11 дня пользования займом процентная ставка составляет 1% в день (365% годовых); для пенсионеров по старости и выслуге лет 0,7% в день (255,5% годовых). Досрочный возврат займа осуществляется в соответствии со ст. 809 ГК РФ. Займы предоставляются ООО МКХ «КФ Пятый элемент Деньги» (зарегистрировано в реестре ИФНС 65150302906503 от 25 мая 2015 г., сайт [www.5element-mfx.ru](http://www.5element-mfx.ru)).

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.  
 Телефоны: гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41, корректора – 23-4-56.  
 e-mail: [vagayst@mail.ru](mailto:vagayst@mail.ru)

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.  
**АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ:** <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.**  
 Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.  
 Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в АО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.  
 Гл. редактор **И. И. Гайсин**.  
 Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 08.10.2018 г. Тираж 2041. Заказ 2664. Объем – 1 печатный лист. Индекс 54333.  
 Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
 Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.